

Vägledande anvisningar för taxeringsordförandena rörande taxeringsarbetet

1. Omkring den 31 januari inkomna uppgifter till ledning för annans taxering, framför allt uppgifter rörande uppburen utdelning å aktier, genom taxeringsintendenten infordrade uppgifter från jordbrukarnas ekonomiska sammanslutningar, kooperativa föreningar samt virkes- och slaktdjursuppköpare rörande levererade jordbruks- och skogsprodukter ävensom löneuppgifter från arbetsgivare jämte sammandrag däröver. (Sammandrag skall lämnas av arbetsgivare — utom stat och kommun — om antalet löneuppgifter icke överstiger 25, alltså i regel av alla jordbrukare, samt av rörelseidkare om inkomsten redovisas å bilaga formulär nr 7 a). Sammandraget är avsett för kontroll av arbetsgivarens löneavdrag och skall av ordföranden kollationeras mot de särskilda löneuppgifterna innan dessa uppsorteras. Efter kontroll bör ordföranden omedelbart översända de löneuppgifter, som ej avse löntagare inom eget distrikt, till ordföranden i den nämnd, som har att taxera löntagarna. Sammandragen insorteras sedermera i arbetsgivarens deklaration.

2. Senast den 15/2 inkomma deklARATIONERNA för icke bokföringsskyldiga. Uppgifterna sorterar in i deklARATIONERNA och materialet ordnas. DeklARATIONER och uppgifter numreras efter uppslag och rum i taxeringslängden, ex.vis 11/7, där 11 avser uppslaget (sidan) och 7 rummet i taxeringslängden.

Siffran å uppslaget (sidan) angives alltid först.

3. Vid utsättandet å deklaration, som

inkommer för sent (efter den 15/2 respektive 31/3), av dag för ingivandet bör med ordförandens initialer eller på annat sätt bestyrkas att anteckningen gjorts av ordföranden.

4. DeklARATIONER och uppgifter, som skola behandlas av annan taxeringsnämnd, översändes genast. Observera att skattskyldiga, som skola upptagas i B- och C-längden, (aktiebolag, föreningar, pastorat m.fl.), taxeras för inkomst av särskilda nämnder.

5. Alla skattskyldiga, som underlåtit att deklarerar och som skäligen kunna antagas hava haft inkomst, anmanas avlämna deklaration (formulär 3). Om deklaration saknar vederbörlig bilaga (exempelvis fastighets- och rörelsebilagor, plan för värdeminskning av inventarier, utredning rörande värdeminskning av skog m. m.) skall komplettering ovillkorligen ske (formulär 4).

6. I följande fall skall underrättelse lämnas ordförande i annat distrikt så snart ske kan:

a) Därest i avgiven självdeklaration avdrag skett för periodiskt understöd eller för ränta å gäld samt person inom distriktet icke skall taxeras för det avdragna beloppet, därest icke kan antagas att mottagaren varit bokföringspliktig rörelseidkare, ex.vis bank (formulär nr 17).

b) Då fråga uppkommer om samtaxering av äkta makar, av vilka den ena är mantalsskriven inom annat distrikt.

c) Fall, som avhandlas i punkt 11 här nedan.

d) Även i övrigt skall uppgift lämnas, därest under taxeringsarbetet framkomma förhållanden, som kunna vara av betydelse för taxeringen inom annat distrikt.

7. Deklarationer, vari yrkats avdrag för värdeminskning genom avverkning eller avyttring av skog, böra omedelbart insändas till länsstyrelsens taxeringsavdelning för granskning. Därvid bör jämväl vederbörandes fjolårsdeklaration medsändas.

8. Skattskyldig, som redovisar intäkt av skogsbruk, äger erhålla uppskov med taxering för frivillig insättning å skogskonto. Bestämmelser härom återfinnas i förordningen den 27 mars 1954 (SFS nr 142). I de fall taxeringsnämnden icke följt den skattskyldiges utredning om beloppets beräkning samt då innestående medel tagas till beskattning på grund av bestämmelserna i 9 § nämnda förordning (vid överlåtelse av fastighet, skifte av dödsbo m. m.) skall taxeringsnämndsordföranden underrätta taxeringsintendenten om nämndens beslut.

9. Uppgifterna i deklARATIONERNA kontrolleras mot förefintliga löneuppgifter och uppgifter angående uppburna likvider, utdelningar å aktier m. m. Även utgiftsidan underkastas omsorgsfull granskning. Erforderliga upplysningar införskaffas från de skattskyldiga (formulär nr 9 m. fl.), från arbetsgivare, uppköpare m. fl.

Noggrann jämförelse bör göras med föregående års deklaration. Särskild uppmärksamhet bör därvid ägnas växlingarna i förmögenheten.

Om anledning till avvikelser från deklarationen föreligger, bör den skattskyldige såvitt ske kan lämnas tillfälle att yttra sig häröver. Dock är detta icke nödvändigt om avvikelserna endast gäller rätande av räknefel eller eljest den skatt-

skyldiges yttrande för utredningsvinnande är obehövt.

10. Ordföranden bestämmer tid och plats för sammanträde med taxeringsnämnden och har att härom i god tid underrätta taxeringsintendenten och de skattskyldiga inom distriktet.

11. Taxering till kommunal inkomstskatt bör ske snarast möjligt beträffande sådana skattskyldiga, som skola taxeras till statlig inkomstskatt inom annat distrikt, d. v. s. sådana inom distriktet icke mantalskrivna, som där haft fastighet eller idkat rörelse eller uppburit inkomst av realisationsvinst genom avyttring av där belägen fastighet. Dessa skattskyldiga skola sammanföras till en avdelning för sig efter övriga skattskyldiga i taxeringslängden.

Underrätta omgående ordföranden, som har att taxera den skattskyldige till statlig inkomstskatt, om taxeringsutfallet (formulär nr 18).

12. Vid taxeringsnämndens sammanträde skall föras protokoll, som insändes till länsstyrelsen i samband med deklaramaterialets överlämnande.

13. Taxeringen skall i regel hava avslutats senast den 15 maj av lokal taxeringsnämnd. Årets inkomstlängd, förmögenhetslängd och fastighetslängd, vederbörligen summerade och undertecknade av nämnden samt försedda med sammandrag, överlämnas senast den 20 maj till den lokala skattemyndigheten under det att fjolårets samtliga längder och årets mantalslängd ävensom protokoll översändes till länsstyrelsen.

14. Vederbörlig omsorg bör även ägnas inkomststatistiken (SFS 832/1951). Uppgifter skall lämnas beträffande alla i inkomstlängden upptagna personer, som äro födda den 5, 15 och 25 dagen i månaden. Ifyllda blanketter tillhandahållas av läns-

styrelsen och vad taxeringsnämndsordföranden har att göra är bl. a. att med ledning av deklARATIONEN granska och ev. rätta uppgift om yrke samt att ifylla yrkesbeteckning och sammanräknad nettoinkomst. De anvisningar, som medfölja, böra närmare studeras. Skyldigheten att införa yrkesbeteckning i inkomstlängden har upphävts men kvarstår beträffande förmögenhetslängden.

15. Deklarationer och andra uppgifter skola insändas till länsstyrelsen senast den 15 juni eller, då länsstyrelsen undantagsvis utsträckt tiden för taxeringens avslutande, senast den 30 juni.

16. Det åligger vidare ordföranden att vid taxeringsmaterialets insändande till länsstyrelsen överlämna:

a) Förteckning å sådana i 92 § 1 mom. taxeringsförordningen omförmälda skattskyldiga, som fått taxering, varom i nämnda mom. förmäles, sig påförd inom taxeringsdistriktet.

b) Förteckning å skattskyldiga, som vid taxering för inkomst genom avverkning eller avyttring av skog från fastighet inom kommunen erhållit avdrag för minskning av ingående virkesförråd eller för minskning i skogs ingångsvärde.

17. Ordföranden skall omedelbart underrätta skattskyldig om avvikelse från deklARATION. Underrättelsen skall vara full-

ständig och angiva skälen för vidtagen ändring.

Av underrättelsen bör alltid tagas genomslag.

Det är för övrigt lämpligt att genomslag tages av all skriftväxling med skattskyldig. För underlättande av kopiering hava en del formulär häftats i block.

Underrättelse om påförd taxering skall jämväl lämnas den som icke avgivit deklARATION och ej heller därom anmanats.

Om den skattskyldige icke tillställes föreskriven underrättelse eller den kommer honom till handa efter den 30 juni, erhåller den skattskyldige utsträckt besvärsrätt.

Såväl anmaningar som underrättelser till de skattskyldiga böra undertecknas av taxeringsnämndsordföranden egenhändigt (ej medelst namnstämpel).

18. Vidare erinras om att taxeringsnämndsordförande jämlikt 143 § 2 mom. 1 st. T. F. är skyldig att till taxeringsintendenten anmäla fall av grovt vårdslös deklARATION eller falskdeklARATION.

19. Då besvär över taxering remitterats till ordföranden för förklaring, bör ordföranden införskaffa erforderlig utredning för målets bedömning (exempelvis vid tvist om lönebelopp, upplysning från arbetsgivaren eller närmare upplysningar från klaganden).